

## 脑电治疗：

- 相对其他治疗方法，脑电治疗法疗效较快，适合患上严重抑郁症及对药物治疗反应欠佳的患者。
- 为减低复发机会，患者康复后需要继续服食抗抑郁药或接受其他治疗。

## 其他治疗方法：

社交治疗、小组治疗、家庭治疗及职业治疗等。

编辑：青山医院精神健康学院  
 出版：青山医院精神健康学院  
 地址：新界屯门青松观路15号  
 电话：2456 7111  
 传真：2455 9330  
 网址：[www.imh.org.hk](http://www.imh.org.hk)

青山医院 (第三版)

©本刊物任何部分之资料，未获版权持有人允许，不得用任何方式  
 (包括电子、机械、影印或记录) 抄袭、翻印、储存在任何检索系统上或传输。

本刊物之印刷费用全赖各界热心人士捐款赞助。

请您捐款支持青山医院的精神健康教育推广，捐款途径请浏览 [www.imh.org.hk](http://www.imh.org.hk)。

查阅此教育资料之最新版本及简中版本，请浏览青山医院精神健康学院网页 [www.imh.org.hk](http://www.imh.org.hk)。



之

# 治疗有法

治疗老年抑郁症，  
 可透过 **心理、**  
**药物及脑电治疗** 等治疗，  
 把患者低落的情绪  
 和负面思想减退。



## 心理治疗：

1. 帮助患者疏导情绪，了解问题症结所在，共同制订治疗方法。
2. 协助患者更正一些谬误的想法，提升自我价值，增强应付压力和解决问题的能力，并提供改善人际关系的技巧。
3. 可独立进行或配合药物治疗。

改善人际关系的技巧  
共同制订治疗方法  
提升自我价值



1. 通常在服药后约数星期才可见疗效。在服药初期，护老者需小心看护患者。
2. 抗抑郁药虽然有疗效，但亦有一定的副作用。
3. 长者因体内代谢功能减退，故对药物较容易产生不良反应。因此必须依照医生处方服药，以减低出现不良反应的机会。
4. 护老者必须将药物妥善收藏，以免患者过量服用。
5. 在服药期间，患者切忌饮酒，因酒精会加强药物的不良反应。
6. 患者需携同所有正服用的药物就诊，让医生留意，避免药物互相冲击。
7. 康复后，患者一般需要继续服药一至两年或更长时间以防止复发。